



На строительстве Ладжанурской ГЭС идут последние приготовления...

На снимке: передовые строители Ладжанурской ГЭС (слева направо) первый ряд — арматурщик Г. Евтушенко...

М. Дзидзигури и бригадир электромонтажников Ш. Шюлашвили; второй ряд — бурильщик З. Патаридзе...

Фото Г. Вахтагандзе.

В Центральном Комитете Компартии Грузии и Совете Министров Грузинской ССР

ПОХОД КОМСОМОЛЬЦЕВ И МОЛОДЕЖИ ЗА ЛИКВИДАЦИЮ ИЗРЕЖЕННОСТИ ФРУКТОВЫХ САДОВ И ВИНОГРАДНИКОВ И ЗА ОРГАНИЗАЦИЮ БОРЬБЫ С СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫМИ ВРЕДИТЕЛЯМИ

На основе инициативы комсомольских организаций колхозов имени Ленина села Шиндиси Горьковского района...

Комсомол Грузии решил полностью ликвидировать изреженность фруктовых садов до конца 1962 года...

Проведение указанных мероприятий значительно увеличит полезную площадь фруктовых садов и виноградников...

Центральный Комитет Коммунистической партии Грузии и Совет Министров Грузинской ССР постановили:

1. Одобрить инициативу комсомольских организаций колхозов имени Ленина села Шиндиси Горьковского района...

2. Обязать райкомы, горкомы и обкомы КП Грузии, Советы Министров АССР, исполкомы Юго-Осетинского областного Совета депутатов трудящихся...

3. Предложить Министерству сельского хозяйства Грузинской ССР, Академии сельскохозяйственных наук и соответствующим научно-исследовательским институтам...

К ЗАВЕТНЫМ ВЫСОТАМ

Отпадает последний листок календаря. Уходит последний день тысяча девятьсот пятьдесят девятого года.

Он блестяще закончился, этот 1959 год для советских людей. Сегодня мы подводим итог году необыкновенному.

Этот был год исторического XXI съезда партии, который наглядно показал всему миру великую творческую силу идей марксизма-ленинизма.

Сегодня вся наша страна откликается на решения только что закончившегося декабрьского Пленума ЦК КПСС.

Минувший год принес новые замечательные победы делу мира, демократии и социализма.

Вручение правительственных наград

30 декабря в Президиуме Верховного Совета Грузинской ССР состоялось вручение грамот Президиума Верховного Совета Грузинской ССР заслуженным учителям школы Грузинской ССР...

Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР тов. З. В. Гелдашвили зачитывает Указы о награждении.

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. С. Даоцидзе вручает грамоты заслуженным учителям школы Грузинской ССР...

чил нашу социалистическую Отчизну и прославил гений героического советского народа.

Мы хорошо начали семилетку. Уже известно, что план первого года семилетки будет не только выполнен, но и значительно перевыполнен.

В 1959 году под руководством Центрального Комитета КПСС и Советского правительства, при братской помощи народов СССР и особенно великого русского народа...

Рабочий класс Грузии дал Родине сверх плана много чугуна, стали, проката, стальных труб, марганцевой руды, бензина, металлорежущих станков, магистральных электровозов, грузовых автомобилей, цемента, тканей, обуви, мяса, масла, молочных изделий, чая, папирос и другой продукции.

Вручение правительственных наград

30 декабря в Президиуме Верховного Совета Грузинской ССР состоялось вручение грамот Президиума Верховного Совета Грузинской ССР заслуженным учителям школы Грузинской ССР...

Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР тов. З. В. Гелдашвили зачитывает Указы о награждении.

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. С. Даоцидзе вручает грамоты заслуженным учителям школы Грузинской ССР...

Тбилиси, ядерный реактор, новые заводы электротехнической промышленности и много других предприятий.

Истекший год был славен трудом советских людей. В эти предновогодние часы телеграф, телефон и радио несут хорошие вести о новых достижениях на всех участках социалистического строительства.

Встречая Новый год, советские люди преисполнены желания и готовности все силы и знания, весь пламень своих горячих сердец посвятить благо Родины, делу партии, терпению коммунизма.

Полный могучих жизненных сил и неиссякаемой творческой энергии провожает советский народ уходящий 1959 год. Перед ним встают величественные перспективы мирного созидательного труда.

Перед ним — светлое коммунистическое будущее, путь к которому озарен бессмертными идеями марксизма-ленинизма.



Г. Долидзе.

Достойная оценка труда сельского механизатора

ВЕСТЬ о награждении Георгия Долидзе орденом Ленина быстро облетела не только его родной колхоз имени Орджоникидзе, но и весь Цителцарский район.

Почти за 30 лет работы сельским механизатором Георгий Долидзе изучил и освоил профессии: тракториста, слесаря,

ВОТ ОНИ, ГЕРОИ НАШИХ ДНЕЙ

В последнее время большая часть работ по возделыванию этой культуры стала механизированной.

Участвуя в работе декабрьского Пленума ЦК КПСС, Г. Долидзе в перерывах между заседаниями беседовал с известным в стране механизатором Николаем Мануковским.

И Долидзе еще в Москве мысленно подсчитывал, какими возможностями располагает колхоз, когда цителцарские механизаторы и лично он смогут помочь животноводам внедрить комплексную механизацию.

Заслуженный механизатор был свидетелем и участником внедрения в колхозное производство многих новых механизмов, агрозоотехнических мероприятий, а также автором рационализаторских предложений.

Когда в конце прошлого года вся страна узнала о том, что бригада дважды Героя Социалистического Труда, прославленного украинского механизатора Александра Гиталова возделывает кукурузу без применения ручного труда, Георгий Долидзе одним из первых в республике решил последовать примеру украинских колхозов.

НАГРАЖДЕНИЕ орденами и медалями СССР передовиков сельского хозяйства, работников партийных, советских и сельскохозяйственных органов

За достижение высоких показателей в производстве и продаже государству в 1959 году мяса и других продуктов сельского хозяйства Президиум Верховного Совета СССР Указом от 25 декабря 1959 г. по Грузинской ССР награждает:

ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

- 1. Делибашвили Софью Илларионовну — доярку колхоза им. Ленина Самгорского района.
2. Долидзе Георгия Ивановича — бригадира тракторной бригады колхоза им. Орджоникидзе Цителцарского района.

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

- Иошвили Михаил Ильича — председателя колхоза села Вазисубани Гурджаанского района.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

- 1. Бенаури Алексея Семеновича — первого секретаря Тетрицарского района КП Грузии.
2. Беридзе Оксипира Никифоровича — заведующего сельскохозяйственным отделом Аджарского обкома КП Грузии.
3. Дарсавелидзе Севериана Ноевича — начальника управления сельского хозяйства исполкома областного Совета депутатов трудящихся Юго-Осетинской автономной области.
4. Кантария Иродиона Ивлоневича — председателя колхоза им. Сталина Зугдидского района.
5. Козава Владимира Дмитриевича — первого секретаря Юго-Осетинского обкома КП Грузии.
6. Мамуладзе Давида Михайловича — первого секретаря Аджарского обкома КП Грузии.
7. Саманова Василия Георгиевича — председателя исполкома областного Совета депутатов трудящихся Юго-Осетинской автономной области.
8. Сананову Тамару Федоровну — заведующую сельскохозяйственным отделом Юго-Осетинского обкома КП Грузии.
9. Тхилаишвили Александра Дурсуновича — председателя Совета Министров Аджарской АССР.
10. Циваде Илью Федоровича — министра сельского хозяйства Аджарской АССР.
11. Цулунидзе Левана Александровича — директора Чаквинского чайного совхоза им. Ленина Аджарской АССР.
12. Чкаидзе Татьяну Несторовну — звеньевую колхоза им. Орджоникидзе Махарадзевского района.
13. Шавишвили Кита Николаевича — второго секретаря Аджарского обкома КП Грузии, (ТАСС).

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНОМ ЛЕНИНА КОЛХОЗА ИМЕНИ КОМИТЕРНА МИЧУРИНСКОГО РАЙОНА ТАМБОВСКОЙ ОБЛАСТИ

За выдающиеся достижения в развитии общественного животноводства, успешное выполнение взятых высоких социалистических обязательств и получение в 1959 году на 100 гектарах сельскохозяйственных угодий 171 центнера мяса и 350 центнеров молока...

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ

Москва, Кремль, 29 декабря 1959 г.



С. Делибашвили.

новых и новых успехов в повышении надоев молока.

Софья Делибашвили — одна из тех замечательных тружениц, чьими руками создается материальная база коммунизма. Ее девиз — сегодня работать лучше, чем вчера, а завтра — лучше, чем сегодня.

Софья Делибашвили не только замечательная доярка, но и передовая общественница. Она активно участвует в жизни колхоза.

Дешевые и питательные зеленые корма позволили колхозу значительно снизить затраты на производство молока. Передовая доярка удостоилась высокой чести — она была участницей Пленума ЦК КПСС.

В ответ на высокую правительственную награду Софья Делибашвили обязуется трудиться еще лучше. Она дала слово выполнить свою семилетку за четыре года.

# СВИДЕТЕЛЬ ПОБЕД РОДИНЫ

**Н**А ПОРОГЕ стоит 1960. Сейчас, когда я пишу эти строки, настоящие часы отсчитывают минуты последних суток уходящего года, и каждая прошедшая минута приближает нас к новому году. Хочется отдать дань году 1959, который был полон радости и счастья, был победоносным. Нам не в чем его упрекнуть.

Месяцы, недели, дни, часы, минуты и даже секунды 1959 года мой народ использовал для творческого, созидательного труда. Бие наше пульса было ритмом времени, и каждое утро предвещало новую радость — со всех концов нашей необъятной Родины шли вести о новых победах советских людей.

Росло изобилие, появились имена новых героев труда, чудесными делами которых гордится моя Отчизна и может гордиться Земля.

Незабываем 1959. Он был полон исторических событий. 27 января открылся внеочередной XXI съезд Коммунистической партии Советского Союза, партии, которую создал бессмертный Ленин, партии, которая направляет жизнь нашей многонациональной Родины, руководит стремительным движением вперед.

И как могуче звучат слова великого Ленина, произнесенные им в дни предшествовавшей Октябрьской революции, на I Всероссийском съезде Советов:

— Есть такая партия! — повторяем мы слова любимого Ильича. — Есть партия коммунистов, армия, борющаяся за счастье людей; во главе этой партии слюченные народы нашей Отчизны: к этой непобедимой партии устремлены мысли и мечты свободных и миролюбивых людей всей планеты.

Внеочередной XXI съезд КПСС, исходя из доклада Н. С. Хрущева, принял решение о развернутом строительстве коммунистического общества в нашей стране. Эта величественная программа предусматривает небывалый расцвет Родины. Не напрасно народ назвал XXI съезд съездом строителей коммунизма. Это был новый шаг на пути к счастью народа. Дни этого исторического съезда ознаменовались новыми победами, которые не забудет человечество. Это было в счастлимом 1959 году!

1959 год доказал, насколько сильна социалистическая, отечественная наука, которая развивает-

ся в обстановке свободного творческого труда, согрето беспредельной любовью и преданностью Родине. В результате огромной работы, верные делу партии, советские ученые свершили неслыханное в истории чудо. Советский вымпел — на Луне! Слова стала быстрой. Сколько блестящих стихотворений создано о Луне: многие поэты мира воспевали ее.

Еще детьми мы мечтали о фантастическом мире, читали книги, оставаясь в тумане мечты. Кто мог подумать, что наши современники превратят эти мечты в жизнь!

Эта весть потрясла мир. Даже враги вынуждены были признать это чудо.

Когда Н. С. Хрущев в дни своего пребывания в США преподнес в дар президенту Эйзенхауэру копию вымпела, посланного рунами наших людей на Луну, — это было подтверждением нашего могущества. Для людей, стремящихся к миру, визит главы Советского государства в Америку был великим, радостным событием. Это выдающееся событие, раздвинувшее лед холодной войны, свершилось в 1959 году.

В 1959 году на наших глазах родилось, выросло и развернуло свои могучие плечи новое движение. Появились вестники коммунизма, которых народ назвал — бригады коммунистического труда. Почти одновременно, во всех уголках нашей Родины вспыхнуло и стало развиваться это движение. С каждым днем растет число новаторов производства нового типа. Бригады, цехи и заводы борются за это почетное звание. Имена многих рабочих — перед вами и известны всей стране. Кто не знает бригаду коммунистического труда, которой руководит депутат Верховного Совета Грузинской ССР руставский металлург Ариад Дамташвили. Все помнят взлет им обязательство, все знают, как была одержана победа.

Рабочий завода «Электроватма» Заур Русия и его бригада стали гордостью грузинской молодежи, небывалых успехов достигли электровосстановитель Гурам Чадунели и его друзья. Кроме них можно назвать еще многих. Хотя бы зугидскую молодежь с Ингурского целлюлозно-бумажного

комбината, которая самоотверженно борется за выполнение пропланов. Бригада изодетственных Марго Герсамя, работающая на этом предприятии, выполнила взятые обязательства на 140 процентов, дала государству большую экономично и свыше 50.000 рублей внесла в Республиканский фонд семилетки. Все члены этой бригады участв без отрыва от производства.

Так родились и выросли на наших глазах люди — строители нового, предвостанки коммунизма. Когда мы говорим об их достижениях с таким увлечением, то помним, что этих побед они достигли в счастлимом 1959 году!

Чем дальше идем мы вперед по дороге, ведущей к коммунизму, тем яснее вырисовывается перед нами облик человека завтрашнего дня. Коммунистическое сознание и беспредельная преданность Родине каждодневно рожают своеобразное, новое, характерное. И подразумеваю, в первую очередь, коммунистическое отношение к труду.

Коммунистическое отношение к труду, беспредельная любовь к Родине и высокая заинтересованность в общенародном деле — вот что руководило Валентиной Гагановой, когда она перешла в отступающую бригаду.

Для чего сделала это Валентина Гаганова? Ответ один: для Родины! У Гагановой сразу же появились последователи. Везде — в городе и деревне, в колхозах и на заводах появились люди, которые с гордостью носят имя гагановцев. Горничная ткачиха Елена Гегелияшвили была одной из первых в Грузии, подхвативших этот благородный почин.

В нашей стране труд стал делом не только доблести и геройства, но и делом чести. И мы рады, что эти новые качества советского человека с огромной силой проявились именно в замечательном 1959 году.

1959 в первые месяцы осени 1959 года начал поступать поток рапортов на имя Центрального Комитета Коммунистической партии.

Разве не радует нас блестящая победа грузинских чаеводов? Это ли не истинное подтверждение героического труда грузинского народа! И каждый из нас знает, что

это произошло в незабываемом 1959 году!

Разве нас не воодушевляли новые перспективы, начертанные партией перед советскими писателями? Разве можем забыть дни III Всесоюзного съезда писателей и клятву, которую дали партии писатели нашей многонациональной литературы?

Мы это помним и будем помнить всегда. Это произошло в 1959 году!

Разве забудем, что в 1959 году, несмотря на непогоду, грузинские колхозники все же смогли сдать государству большое количество винограда, цитрусов, табака?..

И как апофеоз — состоявшийся на днях Пленум Центрального Комитета нашей партии. Он как бы перекинул крепкий, стальной мост в будущее: сделано много, надо сделать еще больше.

Так заканчивается 1959 год — год побед и свершений.

1959 год Ты был полон счастья и радости, побед и чудес. Ты вместе с нами прошел четыре времени года, двенадцать месяцев, 365 дней. Ты был спутником нашим.

Сейчас, когда я пишу эти строки, настоящие часы по-прежнему отсчитывают время. Быстро бегут минуты. В эти оставшиеся часы трудится мой народ для лучшего будущего. Ты достойно представишь перед наступающим 1960 годом и передашь ему эстафету будущих побед.



НОВОСТРОЙКИ 1959 ГОДА В ГРУЗИИ

## НА КАРТЕ ГРУЗИИ

**Я** — СТРОИТЕЛЬ. Как и каждому человеку моей профессии, мне приятно вести работу на верхних этажах. Отсюда, с высоты, удобнее обозреть дело рук своих. Возводятся стены плато, и я вижу, как на моих глазах растет новый социалистический город грузинских металлургов.

Приехал я сюда, когда кругом была степь. У реки степной стоял лес. А сейчас взгляд не окинешь наш молодой город.

Помню, после решения Президиума Верховного Совета Грузинской ССР о преобразовании поселка Рустави в город, и подошел к карте нашей республики и карандашом отметил на ней новую точку. И с тех пор, как услышу, что наши строители закончили сооружение какого-либо нового предприятия, так иду на карту, где оно построено. Я горжусь тем, что число таких отметок на карте все растет, свидетельствуя об успехах наших строителей.

Недавно я прочел речь Никиты Сергеевича Хрущева на митинге строителей крупнейшей в мире Братской ГЭС. Он очень тепло отзывался о строителях:

— Вы, строители, — сказал товарищ Хрущев, — оставляете по всему добрую славу. Здесь вы оставите такой след, который будет прославлять вас в веках. О вас будут помнить многие поколения.

Хотя эти слова были обращены к тем, кто строит Братскую ГЭС, но и нам, строителям города руставских металлургов, химиков и цементников, было очень приятно их читать.

В нашей республике также ведется большое строительство. В не-

го ежегодно вкладываются огромные средства. В этом году, например, на капитальное строительство было израсходовано почти два миллиарда рублей.

Строители Грузии в братском содружестве со строителями Азербайджана за один год проложили линию газопровода Карадаг — Тбилиси; они возводят в Лекумских горах самую мощную в нашей республике уникальную гидроэлектростанцию — Ладжанурскую ГЭС, построили новый марганцевый рудник в Чинтура, угольную шахту в Ахалцихе, новый рудник в Кванса.

За первый год семилетки в Грузии выросла новая отрасль — электротехническая промышленность. Чтобы она могла успешно развиваться, строители ударными темпами соорудили в разных городах и рабочих поселках республики 22 новых завода. В 1959 году во все концы нашей необъятной Родины были отправлены электронары с маркой «Сделано в Грузии», сварочные аппараты, вибраторы, микродвигатели, трансформаторы, стиральные машины, точные приборы для механизации и автоматизации производства. Мы гордимся, что во всем этом есть доля труда строителей.

Замечательным делом грузинских строителей является сооружение первого в Закавказье атомного реактора.

Нет в нашей республике такого города, такого села, в котором трудолюбивыми руками строителей не возводились бы новые фабрики, заводы, жилые дома, клубы, школы и больницы... В селе Гвиштиби Хвалтубского района строители

возвели новый консервный завод, для сацхерских виноградарей они провели железнодорожную магистраль от Чинтура. В 1959 году вошли в строй новые хлебозаводы, замескомбинаты, текстильные фабрики, молочные заводы. Сооружение всех этих предприятий глубоко радует советских людей.

Мы возводим завод искусственного волокна — одну из крупнейших строек нашей республики. Из природного карадагского газа химники получают сырье — напролактамы, а люди, которые станут работать на построенном нами заводе, будут выработать из него искусственное синтетическое волокно. Второй год семилетки наша строительная бригада встречает большими успехами. Мы досрочно, как обещали, завершили выполнение годового плана.

Смотрю я, как растет город Рустави, как далеко вперед ушли на правом берегу Куры новые жилые кварталы, как окружают Тбилиси новые жилые массивы, и радуюсь за нашу счастливую Родину.

Великий поэт В. В. Маяковский, родившийся на грузинской земле, еще в первые годы Советской власти писал:

Пускай нам общим памятником будет Построенный в боях социализма.

Социализм уже построен. И сейчас, когда мы кладем кирпичи в стены нового объекта, мы знаем, что возводим еще более величественное здание — коммунизм.

Я подожду к карте моей республики. Вот и сегодня с большим

удовлетворением узнаю я, что в районе Лекумских гор завершается сооружение Ладжанурской ГЭС. И думаю: как бы обрадовался Владимир Ильич Ленин этой замечательной нашей победе.

Г. ДЕМЕТРАШВИЛИ, бригадир комплексной бригады, г. Рустави.

Мухран МАЧАВАРЯНИ.

МЫ ПОЗНАКОМИЛИСЬ С НИМИ В 1959 ГОДУ

### ТАК ПРИХОДИТ ИЗВЕСТНОСТЬ



**О**ТАР АЛИХАНАШВИЛИ.

**Есть отряд последователей**

**Ч**ЕТЫРЕ года проработал на фабрике хлопчатобумажных тканей Отар Аликханашвили и всегда отличался завидными способностями, неустанным трудолюбием, считался одним из лучших хлопководов. Таких на фабрике немало.

И вдруг пришла большая известность...

По расскажем об этом с самого начала.

Котонную машину «Текстима» обслуживает один рабочий. И когда понаблюдаешь за ним, — опущаешь, как дорожит он не только секундой, но и долями ее. Точный расчет времени, предельно отработанный маршрут, до конца продуманные движения. Вслушиваясь в шум машины, хлопковод следит за ее нормальным ходом, и ухо его сразу отличает звуки, тревожно сообщающие о неполадках. А глаза неустанно контролируют «деятельность» каждой из 14 тысяч иглонок...

Да, обслуживать одну котонную машину — дело непростое. А две? Можно ли решить такую проблему?

Тогда, пожалуй, никто не верил в успех новатора. Многие полагали, что такую напряженную работу можно «вытянуть» два дня. Но дни, да, и Отар и не думал сдавать позиций.

зубчатых ступиц и подшипников горючих валов. Если раньше ручной наплавкой ступиц занимались пять человек, теперь эту работу выполняет с помощью автомата и специальных приспособлений один сварщик.

На заводе говорят: у Лукмана Ахметова — золотые руки. Он не только вносит ценные рационализаторские предложения, но и разрабатывает предлагаемые конструкции машин или приспособлений, сам изготавливает их. Одна из таких его работ нынешнего года — мельница для размла отработанного флоса. Теперь, с применением ее, использованный шпакл вторично идет в производство. Анализ перемолотого шпакла дают хорошие результаты.

Человек живого и светлого ума, острой мысли, электросварщик Лукман Куддусович в эти дни работает в счет 1962 года.

...Беседа с Ахметовым, мы спросили его о планах на будущее.

— Сейчас я иду в отпуск. Поеду на Украину, в институт Патоны, поучиться хочу, познаться с новыми работами.

— Счастливого вам пути, Лукман Куддусович, исполнения всех ваших замечательных стремлений.

**С. САКВАРЕЛИДZE, Г. КАЧКАЧИШВИЛИ.**

**ЗОЛОТЫЕ РУКИ**

**Б**АШКИР Лукман Куддусович Ахметов по праву считает себя старшим бригадиром и ветераном старшего предприятия — паровозово-вагоноремонтного завода. 33 года работает он здесь, совершенствует свои знания и навыки, беспрестанно учится, ищет новых путей в технике.

Что принес электросварщику Лукману Куддусовичу Ахметову первый год семилетки?

Это был год большого творческого достиженья. На заводе получен и работает первый автомат для сварки под слоем флоса. Освоив новое дело, Ахметов решил надо использовать автомат для наплавки не только вагонных и тендерных ступиц. Но для этого понадобится еще другая специальная ступица.

А если приспособить ступицу существующей ступицы для наплавки ступиц паровозных, моторвагонных, электровозных?

Задумано — сделано. Но не по мановению волшебной палочки, а в результате больших и кропотливых поисков, непреодолимого стремления помочь родному производству.

Это было в конце прошлого года. А в этом году Лукман Куддусович создал приспособления для наплавки



ЛУКМАН АХМЕТОВ.

## Осень подсчитала...

Последние дни этого года совпали с работой в столице нашей Родины — Москве Пленума Центрального Комитета партии, который намечает путь в завтра. Всюду — в клубах и в бригадах, на фермах и в мастерских поздняя затягиваются беседы о работе Пленума.

Не является исключением и колхоз имени Ленина села Натанеби. Хорошее всегда познается в сравнении со старым. В эти дни натанебцы оценивают пройденный ими путь.

— По всем статьям у нас нынешний год особенный — год большого подъема, — говорят колхозники. При этом они не берут для сравнения показатели пятилетней давности (мол, вот какой рост!), а лишь последний год.

Прошлый 1958 год был для натанебского колхоза по-настоящему хорошим. Чаеводы, а они в колхозе делают погоду, собирали урожай за все время организации артели урожай. Большой разбег совершен колхозом в этом году не только в производстве чая, но и по другим отраслям. В колхозе есть цитрусовые, тунг, кукуруза, овощи, шелководство, свиноводческая и птицеводческая фермы.

Кто-то, а председатель Гиви Акакиевич Цитлидзе на память знает всю арифметику своего многоотраслевого хозяйства. Да и не только один он. Каждый натанебец внес свой вклад в общее дело.

В этом году колхоз произвел и продал государству продуктов больше, чем когда-либо: 1.242 тонны сортового чайного листа, по 250 тонн цитрусовых плодов и тунга. Кукурузы произведено 7.291 тонна, силоса заложено 1.500 тонн. Сред-

ний надой молока увеличен за год на 250 килограммов на корову.

Прибавка урожая, надров, откорма скота позволила натанебцам увеличить поступления в колхозную кассу на полтора миллиона рублей. Солидная прибавка!

Когда в колхозе подсчитали предварительные итоги 1959 года, все удовлетворенно признали — хорошее, доброе начало семилетки.

И это не первый удачный год. Все шесть лет, отделяющие нас от сентябрьского Пленума ЦК КПСС, были годами неуклонного подъема и расцвета общественного хозяйства.

— Наша дорога — это лестница вверх, — говорит председатель. — Каждая ее ступенька приносит доход колхозу не меньше чем в миллион рублей.

Земли, где сейчас раскинуты натанебские сады и плантации, представляли собой болота. На селе не было семьи, в которой три-четыре человека не болели бы малярией. Жестокая болезнь изнуряла людей. «Если у человека лицо цвета айвы, — говорили тогда, — значит он из Натанеби».

Успехи натанебцев радуют всех. О них станет известно и далеко за пределами Грузии. Несколько дней назад из Натанеби в Пекин ушло письмо, в котором председатель сообщил китайскому писателю Ай У о достигнутых колхозом успехах. Во время поездки по Советскому Союзу писатель Ай У довелось провести одиннадцать дней в колхозе села Натанеби и подробно познакомиться с жизнью многих колхозников. Здесь все вызвало у него восхищение. Писатель увидел не село в старом смысле этого слова, а прелестный

маленький городок, круглый год утопающий в зелени субтропической растительности, где есть не только школа, библиотека, столовая, но и аптека, амбулатория, почта, телеграф, универсам, книжный магазин, детские ясли, баня, парикмахерская, производственные предприятия, характерные для деревни с большим общественным хозяйством. В Натанеби ежегодно собирают столько чайного листа и цитрусовых плодов, что здесь пришлось построить чайную фабрику и наковочный завод. Семилетний план застройки села предусматривает сооружение целых кварталов жилых и общественных зданий.

Ныне строится трехэтажное здание колхозного Дома культуры и средней школы.

Культура в Натанеби так далеко шагнула вперед, что ее можно сравнить с дореволюционной. Тогда здесь не было ни книг ни газет; их не выписывали даже те немногие люди, у кого была на это возможность. Газета «Квали» в 1896 году писала: «В прошлом году один натанебец выписал было газету, однако в этом году не возобновил подписки». А сейчас здесь выходит своя печатная газета. В Натанеби ежегодно выписывают 700 экземпляров газет и журналов. В селе не найдешь сейчас семьи, где бы не было книжного шкафа, книжной полки, этажерки. Колхозный книжный магазин ежедневно предлагает книг на 200 — 300 рублей.



Член бригады коммунистического труда чаеводов колхоза имени Ленина села Натанеби Махарадзевского района, депутат Верховного Совета Грузинской ССР, Герой Социалистического Труда Д. Такидзе.

Все эти перемены в жизни советского села и побудили китайского писателя выступить в день открытия исторического XXI съезда КПСС на страницах газеты «Известия» со статьей. Ее он озаглавил так, как подсказывали ему сердце, чувства, которые он испытал, прожив в Натанеби одиннадцать дней. — «Счастье народное».

Уезжая из Натанеби, Ай У говорил колхозникам, что он уверен в том, что рубежи первого года семилетки они возьмут обязательно. Об этом очередном успехе натанебцев и написал в своем новогоднем письме далекому другу из Китая колхозный вожак агроном Гиви Цитлидзе.

М. РИОНЕЛИ.

# РУБЕЖИ 1960 ГОДА

## ТЕХНИКА СЕМИЛЕТКИ

Мы видим наш завтрашний день. Он в славных творческих делах советских людей, строящих светлое здание коммунистического общества. Новый, 1960-й год — это еще один рубеж на пути к нашей заветной цели.

Широкие горизонты открывает новый год перед советскими людьми. Радостно сознавать, что это будет год новоселов, доброго достатка и счастливой жизни всего нашего народа.



На снимке: наладчик Кутаисского автозавода И. Хазарадзе. В 1959 году он внес в Республиканский фонд семилетки 125 тысяч рублей.

### Ингурский каскад

ПО СЕМИЛЕТНЕМУ плану одной из крупнейших новостроек Грузии является сооружение Ингурской гидроэлектростанции, самой мощной ГЭС ингурского каскада.

В Тбилиском отделении проектного института «Гидроэнергопроект» корреспонденту «Зари Востока» сообщили:

— Во втором году семилетки институт закончит составление проектного задания ИнгуриГЭС. На реке Ингури предусматривается сооружение восьми ГЭС. Три из них — в верхних реках — представляют собой небольшие станции. Последующие пять гидроэлектростанций каскада — ПаригЭС, ТабаригЭС, ХудонгЭС, ИнгуриГЭС и ГалиГЭС являются станциями большой мощности с высокими плотинами.

Первой начнется строительство ИнгуриГЭС — наиболее мощной в каскаде. Стоимость электроэнергии, вырабатываемой этой станцией, является самой дешевой в республике.

Плотина ИнгуриГЭС будет одна из самых высоких в Советском Союзе.

### СТРОИТЕЛЬНЫЕ МИЛЛИАРДЫ

В ЭЗДЕ, где вырастает новый дом, где возводятся леса еще одной новостройки, где вступает в строй завод или цех, мы говорим: здесь шагает семилетка!

Вся наша страна с ее необъятными просторами, с неисчислимыми богатствами недр — гигантская стройка. И нелегко сосчитать, сколько закладывается каждый день фундаментов, сколько вступает в строй различных фабрик и заводов, сколько сооружается новых домов.

Миллиарды рублей ассигнует государство на строительство. Только по одной нашей республике на капитальное строительство в будущем году выделены 2 миллиарда 300 миллионов рублей. Более половины этой суммы направляется на промышленное строительство в основном предприятий черной металлургии, химической промышленности, электростанций.

Марганцевая руда издавна считалась богатством Грузии и составляет основную статью ее экспорта. Стройки Чнатурского марганцевого района — рудники, обогащательные фабрики — считаются особо важными и включены в число 271 наиболее ударных строений страны.

В новом году частично будут сданы в эксплуатацию рудник и

### ГОЛУБЫЕ ФАКЕЛЫ

КАРАДАГСКИЙ газ получил Руставский цементный завод.

Вслед за этой первой вестью об использовании природного газа в Грузии стали поступать добрые вести также с других предприятий.

— На карадагский газ перешла Руставская тепловая электростанция.

— Голубые факелы зажглись в восьмой мартовской печи.

В Тбилиси одним из первых получают карадагский газ керамический комбинат и жилые дома в Навтлуги.

Во втором году семилетки на газовое топливо перейдет значительная часть предприятий Тбилиси и Рустави, а также население этих городов.

Новое топливо несет с собой огромную выгоду для нашей республики. Только Тбилиси и Рустави получают такое количество природного газа, которое равнозначит 4 миллиона тонн угля. Это на 35 процентов превышает ежегодную добычу угля всеми шахтами республики.

Подсчитано, что каждый миллиард кубометров природного газа, используемый в промышленности, дает ежегодной экономике на эксплуатационных затратах и капитальных вложениях. Это означает, что наша республика будет за счет газа ежегодно экономить не менее 600 миллионов рублей.

Использование природного карадагского газа улучшает санитарно-гигиенические условия наших городов.



На снимке: кандидат биологических наук Тамара Бегларова Церивадзе.

### ГИБРИД „7/43“

НА МАЛЕНЬКОМ подстанции Скра с поезда сошла женщина и торопливо направилась в село. Известный в республике селекционер, кандидат биологических наук Тамара Бегларова Церивадзе вернулась домой из очередной поездки по селам.

Скра — самая большая вежа в ее жизни. Все, что было до этого, Тамара Бегларова склонна рассматривать, как нечто незначительное. Бегла в школу в родном Симонети, училась в сельскохозяйственном институте, работала лаборантом на на-

мы познакомимся с ними в 1959 году

### ВРЕМЯ, ВПЕРЕД!

В ПОСЛЕДНИЕ дни года во всех научно-исследовательских институтах нашей республики проходили заседания ученых советов, на которых отдельные ученые и научные коллективы отчитывались о проделанной работе. Ученые Грузии достойно провожают 1959 год. Завершено много интересных и важных исследований, многие из них уже внедрены в промышленное и сельскохозяйственное производство. Сегодня мы рассказываем лишь о двух событиях, происшедших в грузинской науке в нынешнем году.

Успех пришел лишь недавно. В ноябре, уезжая в Тбилиси на совещание Координационного совета Академии сельскохозяйственных наук, она захватила с собой несколько спелых плодов. Там она долго не решалась их показывать. И если бы ее старый учитель Н. Хомизурашвили не заметил яблочко, привезенных Тамарой, она увезла бы их обратно. Плоды были подвергнуты тщательному анализу, и скоро Тамара Бегларова начала поздравлять с победой.

Для него еще не успели придумать названия, и в многочисленных отчетах он числится как гибрид „7/43“.

Доводилось ли вам пробовать яблоки «горули синяни», «груши «аниси» или черешню «картули»? Это новые гибриды, созданные Тамарой Бегларовой Церивадзе. Сейчас она работает над улучшением качества местных сортов. Путем скрещивания яблоч «ехури» с «зимним бананом» получен новый гибрид. Он унаследовал выносливость первого сорта и высокие вкусовые качества второго.

Успех пришел лишь недавно. В ноябре, уезжая в Тбилиси на совещание Координационного совета Академии сельскохозяйственных наук, она захватила с собой несколько спелых плодов. Там она долго не решалась их показывать. И если бы ее старый учитель Н. Хомизурашвили не заметил яблочко, привезенных Тамарой, она увезла бы их обратно. Плоды были подвергнуты тщательному анализу, и скоро Тамара Бегларова начала поздравлять с победой.

### „НОРИОЛ“

В НЫНЕШНЕМ году, впервые в Академии наук Грузинской ССР состоялось присуждение премии имени П. Г. Меликишвили. За исследования в области химии премия получила заведующий лабораторией химии нефти Института химии, кандидат химических наук Леонид Давидович Меликадзе, на-

дидат химических наук Тина Тина Амберковна Элиава и младший научный сотрудник Эма Артемьевна Ушарули.

Грузинские химики впервые выделили из нефти люминесцентное соединение в чистом виде и изучили его химическую природу.

Результаты этих исследований, опубликованные в виде монографии, легли в основу разработанного ими метода получения люминофора — испытательной жидкости для дефектоскопии металлов.

Если какую-нибудь деталь «выкупать» в этой жидкости, а потом, удалив предварительно люминофор, осветить в темноте ультрафиолетовыми лучами, ярко осветятся все невидимые глазу трещины и другие изъяны.

Назван новый люминофор «нориол» в честь известного села Норно, близ которого добывается нефть, давшая это ценное вещество.

Во все концы страны отправляются из Тбилиси железные банки с «нориолом», изготовляемым на комбинате строительных материалов УМП Тбилисгорисполкома.



На снимке: кандидат химических наук Л. Меликадзе и младший научный сотрудник Э. Ушарули. Третьего лауреата премии имени Меликишвили — Т. Элиава, к сожалению, сфотографировать не удалось. Она сейчас находится в отпуске, набирает силы перед новыми исследованиями, предстоящими в 1960 году.



### Дары колхозных полей

ПОДВОДЯ итоги нынешнего года, первого года семилетки, можно смело сказать, что колхозы и совхозы Грузии добились в нем новых успехов. Особенно большую победу одержали наши славные чаеводы. Страна получила небывалое ранее количество чайного листа. Хороший урожай выростили виноградары, садоводы, цитрусоводы. По сравнению с прошлым годом поднялись надолго план. Республика досрочно выполнила годовую план продажи продуктов животноводства государству.

Но впереди новые рубежи, новые большие задачи, поставленные декабрьским Пленумом ЦК КПСС.

Наша чаеводы должны собрать во втором году семилетки «зеленого золота» значительно больше, чем в этом году. Готовясь к взятию нового рубежа, они уже развернули борьбу за высокий урожай. И решающую роль в этом сыграет ликвидация изреженности чайных плантаций. Чтобы выполнять семилетку досрочно — к 1963 году, нашим чаеводам предстоит значительно увеличить площади плантаций, повысить их урожайность.

Почетный долг грузинских конструкторов и инженеров — в ближайшее время создать и выпустить такое количество машин, которое обеспечит максимальную механизацию обработки плантаций и сбора чайного листа.

Еще не собран весь урожай цитрусовых, а колхозники и рабочие совхозов думают о том, как повысить урожайность деревьев, дающих трудящимся нашей страны ароматные золотистые плоды.

Горькие персики, яблоки Юго-Осетии! Кто не знает их замечательного аромата и вкуса. Своими высокими качествами они завоевали себе заслуженную славу. Большая задача стоит в наступающем году перед садоводами — они должны довести валовой сбор плодов до 304.300 тонн.

На всю страну и далеко за ее пределы прославились замечательные «грузинские столовые» и марочные вина. Чтобы дать трудящимся больше этого замечательного напитка, грузинским виноградарям предстоит собрать во втором году семилетки 338.900 тонн ягод.

Серьезные задачи стоят перед республикой в деле дальнейшего развития животноводства. В будущем году производство молока должно составить 597.000 тонн. Это значит, что каждый день в целом по Грузии будет выдаваться 1.635.600 килограммов молока.

Исно, что без создания прочной кормовой базы такое развитие животноводства немислимо. Поэтому наши полеводы должны сделать все для того, чтобы обеспечить сбор 1.050 тысяч тонн зерна, поразительно больше, чем в нынешнем году, кукурузы на силос, поднять урожайность однолетних и многолетних трав, внедрить передовые методы содержания и кормления

всех видов скота, такие, как групповой подсос теллят и бесприязно содержание молочного скота.

Большой вклад в развитие всех отраслей сельского хозяйства призваны внести наши механизаторы. Внедряя по примеру Николая Мачуковского, Александра Гиталова, Михаила Гибшвили комплексную механизацию всех отраслей колхозного производства, они помогут полеводам и животноводам не только поднять урожайность зерна, чая, плодов, винограда, повысить производство молока, мяса и яиц, но и облегчат труд, значительно снижат себестоимость продукции.

Борьба за взятие рубежей второго года семилетки, за претворение в жизнь задач, намеченных Пленумом ЦК КПСС, должна развернуться с первых же дней 1960 года.

Ю. АНДРИАДЗЕ.



На снимке: передовая работница Урексского цитрусового совхоза Махарадзевского района М. Терашвили на сборе мандаринов. Фото М. Квиркишвили.

### 100 ТЫСЯЧ НОВОСЕЛОВ

КАК решается жилищная проблема в нашей республике? Об этом убедительно рассказывают статистические данные.

С 1921 года в Грузии за счет капитальных вложений построено свыше 5,5 миллиона квадратных метров жилой площади. Кроме того, с помощью средств, выделенных государством за время с 1946 года, индивидуальные застройщики построили жилые дома в городах и рабочих поселках площадью свыше чем в 1,5 миллиона квадратных метров. Более 100 тысяч новых благоустроенных домов построили себе колхозники и сельская интеллигенция.

Таким образом, в Грузии за годы Советской власти свыше 1,4 миллиона человек вселились в новые квартиры. Вновь выстроенная площадь в два с лишним раза превышает весь жилой фонд досоветской Грузии.

Особенно большой размах приняло жилищное строительство в республике за последние годы, например, в столице Грузии — Тбилиси, начиная с 1954 года, выстроено жилищ больше, чем за предыдущие пятнадцать лет.

Во втором году семилетки жилищное строительство в Грузии получит еще более широкий размах. Только за счет государственных капиталовложений будет выстроено 411 тысяч квадратных метров жилой площади. Кроме того, жилые дома будут сооружаться за счет прибыли предприятий и колхозников. Все это позволит в 1960 году вселить в новые благоустроенные квартиры более 100 тысяч новоселов.

В будущем году в Грузии начнется сооружение домостроительных комбинатов, которые будут ежегодно изготавливать готовые жилые дома полезной жилой площадью в 280 тысяч квадратных метров.

Пробьет немалый лет, и задача, поставленная партией — дать каждой советской семье отдельную благоустроенную квартиру, будет успешно осуществлена.

# МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

## О советско-американских переговорах по ленд-лизу

В соответствии с достигнутой между правительствами СССР и США договоренностью 11 января 1960 г. в г. Вашингтоне начнутся переговоры между представителями обеих стран по урегулированию вопроса о ленд-лизе.

Представителем Советского Союза на переговорах назначен посол СССР в США А. Меньшиков. Американским представителем назначен посол Ч. Е. Болен. (ТАСС).

## К позиции Англии в вопросе о прекращении ядерных испытаний

ЛОНДОН, 29 декабря. (ТАСС). Как сообщает агентство Пресс Ассошиэйшн, сегодня в Лондоне стало известно, что позиция Англии в вопросе о прекращении испытаний ядерного оружия не изменилась с тех пор, когда английское правительство выступило 30 июля с заявлением в палате общин на эту тему. Пресс Ассошиэйшн напоминает, что в то время министр внутренних дел Батлер заявил, что пока на совещании о прекращении испытаний ядерного оружия продолжается полезное обсуждение, английское правительство «не намерено разрешить возобновление испытаний».

## На Кубе раскрыты контрреволюционные заговоры

НЬЮ-Йорк, 30 декабря. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэйшн Пресс из Гаваны, издающегося на газету «Революсьон», кубинские военные власти раскрыли три заговора против революционного правительства премьер-министра Фиделя Кастро и арестовали более 40 заговорщиков.

Участники заговоров обвиняются в том, что они замыслили террористические акты с целью вызвать в стране беспорядки во время рождественских праздников, а также готовили покушения на членов кубинского правительства.

## НАВОДНЕНИЕ В ИСПАНИИ

НЬЮ-Йорк, 30 декабря. (ТАСС). По сообщению агентства Юнайтед Пресс Интернейшнл, в Испании в провинции Леон и ряде соседних провинций в результате наводнения прервана связь, погибло большое количество скота, отрезаны многие населенные пункты.

Число жертв наводнения достигло 12 человек.

## Со всех юнцов РЕСПУБЛИКИ

☆ Новый трансляционный радиозвезд, рассчитанный на 20 тысяч радиоточек, получила Кубанская контора связи.

☆ Научная сессия факультета организации экономики Грузинского сельскохозяйственного института, посвященная декабрьскому пленуму ЦК КПСС, состоялась в гурджанском районном Доме культуры.

☆ Построено и дано в эксплуатацию здание начальной школы в селе Зеда-Сазано Терджольского района.

☆ Вечер, посвященный дружбе местных жителей, тушинских и московских пионеров, состоялся в районном Доме культуры в Местиа. Выступили на вечере учащиеся рассказали о поездке в Москву в Тушино.

☆ Пьесу югославского драматурга Б. Нушича «Доктор философии» поставил Сталинский государственный драматический театр имени К. Хетагурова (осетинская труппа).

## ПО РАЗНЫМ АДРЕСАМ

МЦХЕТА. (Корр. «Зари Востока»). У знаменитого садовода Михаила Мамулашвили много друзей. Он ведет переписку с людьми разных профессий, проживающими в самых различных уголках нашей страны.

Накануне Нового года Михаил Мамулашвили послал своим знакомым и друзьям в Москву, Ленинград, Киев, на Дальний Восток, в Чехословакию, Болгарию поздравительные письма и цветы. Количество писем, отправленных за эти дни мцхетским садовником, уже достигло 1.000.

Глубокий снег выпал в горной части Абхазии. У спортсменов наступила горячая пора тренировок и соревнований.

На снимке: молодежь Худольского района на первой тренировке.

Фото В. Бабаина. (Фотохроника ГрузТАГ).

## Великое Национальное Собрание Румынии приветствует Обращение Верховного Совета СССР

БУХАРЕСТ, 29 декабря. (ТАСС). Сегодня закончила свою работу сессия Великого Национального Собрания Румынской Народной Республики. Сессия приняла закон о государственном бюджете РНР на 1960 год.

Сессия единодушно одобрила заявление Великого Национального Собрания в ответ на Обращение Верховного Совета СССР к парламентам всех стран мира о всеобщем и полном разоружении.

Выражая жизненные интересы румынского народа, его стремление к миру, говорится в заявлении, Великое Национальное Собрание всецело поддерживает Обращение Верховного Совета СССР и заявляет, что Румынская Народная Республика внесет свой достойный вклад в борьбу за осуществление всеобщего и полного разоружения.

## США отказались продлить мораторий на испытания ядерного оружия

НЬЮ-Йорк, 29 декабря. (ТАСС). Корреспондент агентства Юнайтед Пресс Интернейшнл сообщает из Огайо (штат Джорджия), что президент США Эйзенхауэр отказался продлить американский мораторий на испытания ядерного оружия, срок которого истекает в конце этого года.

Агентство указывает, что американское правительство решило с 1 января положить начало периоду, названному им «периодом добровольного прекращения испытаний ядерного оружия».

В заявлении президента Эйзенхауэра для печати говорится, что в течение этого периода Соединенные Штаты будут «продолжать активное осуществление своей программы исследований, усовершенствований и лабораторных испытаний».

Однако в заявлении добавляется: «Хотя мы считаем себя вправе возобновить испытания ядерного оружия, мы не возобновим испытания ядерного оружия, не уведомив заранее о нашем намерении возобновить их».

В оправдание своего решения Эйзенхауэр ссылается на то, что на женевском совещании о прекращении испытаний ядерного оружия советские эксперты якобы проявили нежелание «подвергнуть серьезному научному изучению эффективность сейсмической техники обнаружения подземных взрывов» и что в результате этого перспективы достижения соглашения о прекращении испытаний ядерного оружия будто бы ухудшились.

## ЧЕСТВОВАНИЕ НАРОДНОГО ПОЭТА

29 декабря в Тбилисском государственном театре оперы и балета имени З. Палиашвили состоялся юбилейный вечер, посвященный 60-летию со дня рождения народного поэта Грузии, академика Академии наук Грузинской ССР Георгия Леонидзе.

В зале театра собрались деятели литературы, науки, искусства, переводчики произведений, партийные, советские работники.

Вечер вступительным словом открывает председатель юбилейной комиссии, первый секретарь Союза писателей Грузии И. Абашидзе.

— Грузинский народ, — говорит он, — торжественно отмечает 60-летие со дня рождения выдающегося поэта нашего времени, одного из крупнейших мастеров советской поэзии — Георгия Леонидзе, вносшего яркий вклад в развитие нашей многонациональной поэтической культуры. Этот радостный праздник грузинского поэта найдется живой отклик во всей нашей республике и далеко за ее пределами.

Слово для доклада о жизни и творчестве Георгия Леонидзе предоставляет секретарю Союза писателей Грузии критику Б. Жгенти.

Докладчик говорит о том, что произведение Г. Леонидзе, проникнутое безграничной любовью и преданностью своему народу, Родине, пользуется огромной популярностью среди широкой читательской общественности. Самобытность его творчества чувствуется в каждом его произведении, в каждой его строке.

Всей своей многогранной литературно-общественной деятельностью Г. Леонидзе плодотворно участвует в формировании и утверждении лучших творческих традиций социалистического реализма, обогащает и расширяет духовный мир советской эпохи, арсенал ее образительных средств.

В заключение вечера состоялась большая концерт. (ГрузТАГ).

— Свой «славный юбилей», — говорит в заключение Б. Жгенти, — поэт встречает в полном расцвете творческих сил, в полной зрелости своего блистательного таланта.

На вечере юбиляра приветствовали: от имени Союза писателей Грузии поэт С. Чиковани, Академии наук Грузинской ССР — академик Г. Церетели, Тбилисского государственного университета имени Сталина — профессор С. Жгенти, Театрального общества и деятелей искусств — народный артист СССР А. Хорава, Министерства культуры Грузинской ССР — заместитель министра Г. Похадзе, Союза писателей Абхазии — писатель И. Тарба, Аджарского отделения Союза писателей Грузии — поэт Ф. Халаши, трудящихся родного поэту Сагареджойского района — И. Созашвили.

Тепло приветствовал юбиляра азербайджанский поэт М. Гусейн. Юбиляра приветствовали также пионеры. Поэт С. Шанишавили прочел стихотворение, посвященное юбиляру. Стихотворения, посвященные Г. Леонидзе, прочли также студенты А. Ханаури и Б. Берншвили.

Выступивший затем народный поэт Грузии Георгий Леонидзе тепло поблагодарил собравшихся.

В заключение вечера состоялась большая концерт. (ГрузТАГ).

## Для вас, школьники

Еще несколько часов, и в двери поступит новый, 1960 год. Начнутся зимние школьные каникулы. Много интересного, занимательного устрояется для школьников в театрах, домах культуры и клубах, библиотеках Тбилиси.

Совпроф Грузии организует в Государственном цирке общегородскую елку, на которой побывает

более 26.000 школьников. Для новогоднего праздника подготовлен специальный сценарий, составлена большая программа циркового представления из двух отделений.

Елки будут организованы также в Доме учителя, в домах культуры имени И. Чавчавадзе и имени М. Горького, в клубе имени Плеханова, в Доме железнодорожников и в других учреждениях культуры Тбилиси. Школьники посмотрят выступления артистов самодеятельности, артистов театра и филармонии, им покажут новые детские кинофильмы по специально подготовленным программам.

Общегородские елки состоятся также в Сухуми, Батуми, Гори, Станлири, Рустава и других городов республики.

Во Дворце пионеров и школьников на праздничных утренниках в течение зимних каникул побывает более 6.000 детей. Здесь устанавливаются «ледяная» горка, подготовлена веселая концертная программа, украшены все помещения.



Большой ассортимент кондитерских и хлебобулочных изделий выпускает пекарня № 7 Тбилисского комбината (заведующий В. Дархелидзе). Недавно пекарня была капитально отремонтирована. Ее продукция пользуется у потребителей большим спросом.

На снимке: мастера-кондитера пекарни Зоя Васишина и Гайоз Канашвили.

Фото Г. Вахтагандзе.

## В помощь агитаторам

Продолжается подписка на журнал отдела пропаганды и агитации ЦК КП Грузии «Блокнет агитаторам».

В журнале печатаются методические статьи в помощь секретарям первичных парторганизаций, руководителям агитколлективов и агитаторам.

Журнал издается 2 раза в месяц на грузинском и русском языках. Подписная цена на год — 9 руб. 60 коп.

## Кабинет рабселькора «Зари Востока»

Одной из основных форм вождения широкого актива рабочих и сельских корреспондентов в работу редакции являются совещания, собеседования, встречи с рабселькорами, проведенные непосредственно на предприятиях, в колхозах, совхозах.

Недавно на шелкоткальной фабрике в г. Махарадзе состоялось совещание, на котором присутствовали рабкоры и члены редколлегии фабричной стеногазеты. Совещание подвело итоги работы рабкоров и решило при фабрике организовать пост газеты «Зари Востока».

Совещания с активом рабочих корреспондентов состоялись на Чнатурском маршевом руднике имени Ленина, на

Ткибульской шахте имени Орджоникидзе и на Ахметском лескомбинате. На этих предприятиях также созданы рабкорские посты «Зари Востока».

Совещание с рабкорами и членами редколлегии стеногазеты состоялось в г. Зестафони на заводе «Грузкабель».

В январе возобновляются работы творческого семинара рабкор по изучению основ журналистики (четвертый поток). Рабкоры и члены редколлегии стеногазет предприятий и учреждений г. Тбилиси, желающие заниматься в творческом семинаре, должны об этом сообщить в письменном виде в кабинет рабселькора, пр. Руставели, 42.

В кинотеатрах: имени Руставели, «Ампиран», «Октябрь», «Спартак», имени 26 комиссаров (первый зал), в клубе имени Плеханова — «Закон есть закон»; «Исаия», «Сакартвело» (Красный зал), «Дидубе», в клубе имени И. Чавчавадзе — «Сегодня в последний раз»; «Тбилиси», «Сакартвело» (Зеленый зал), «Колхида» — «Человек в коротких штанишках»; «Комсомолец» — «Путь в высшее общество»; имени 26 комиссаров (второй зал) — «Дорога без конца»; «Колхозник», «Казбети», в клубе имени Дзержинского (в змн. и летн. театрах), в парке имени Орджоникидзе — «Папа, мама, моя жена и я»; в Доме офицеров — «Пучина»; в парке имени Кирова — «Борьба в долине»; в саду Коммунаров — «Мамыляк»; «Танамгзарли» — «Ссора в Лукашах».



В это первый раз собирается встечать Новый год Виктор Краушвили... Фото М. Квирикашвили.

## Новости Спортса

НА ЧЕМПИОНАТЕ Азии по теннису, в котором принимают участие и советские спортсмены, состоялись очередные встречи. М. Мозер (СССР) нанес поражение индийскому теннисисту П. Датону (6:4, 8:6, 6:3) и вышел в четверть финала. Его противником будет Р. Кришнан (Индия), который одержал победу над другим советским теннисистом, Т. Лейусом, со счетом 6:2, 6:4, 6:4.

Москвичка А. Дмитриева одержала верх над индийской спортсменкой Л. Бурдрил — 6:1, 6:3. В смешанном разряде советские спортсмены А. Дмитриева и М. Мозер проиграли индийской паре Л. Панжаби — К. Сантук (3:6, 4:6).

Более успешно выступила вторая советская смешанная пара — И. Рязанова (Тбилиси) — Т. Лейус (Таллин), добившаяся победы над Д. Апалай (Индия) — Е. Агрон (Уругвай) — 6:3, 6:4.

В полуфинале советские теннисисты встретились с американцами М. Арнольд и Б. Маккей. В упорной борьбе победу одержали спортсмены СССР (6:2, 12:14, 6:3) и получили право участия в финале.

ДЕСЯТАЯ партия матча за звание чемпиона мира по шахматам между Е. Быковой (Москва) и К. Зворыкиной (Минск) была одержана в лучшей позиции для москвички. При доигрывании этой партии Быкова сумела реализовать свое преимущество и одержать победу.

Хорошо провела чемпионка мира и одиннадцатую партию. В отложенной позиции она сохраняет лишнюю пешку. Счет матча пока 6:4 в пользу Быковой.

РЕДАКТОР И. ЧИХВИШВИЛИ.

ТБИЛИССКИЙ ГОСЦИРК

С 30 декабря и ежедневно

ОБНОВЛЕННАЯ ПРОГРАММА АТРАКЦИОН

«ШУТОЧНОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ»

При участии артистов Софии МАР и Мартина МАРЧЕСС

Большая цирковая программа с участием вновь прибывших артистов. Начало в 8 часов 30 минут вечера.

С 1 по 10 января 1960 г. в дни школьных каникул «ЕЛКА В ЦИРКЕ»

Начало в 3 часа 30 минут дня.

Видеты продаются в кассах Госцирка и через уполномоченных.

Принимаются заявки на коллективные посещения.

СЕГОДНЯ НА ЭКРАНАХ

В кинотеатрах: имени Руставели, «Ампиран», «Октябрь», «Спартак», имени 26 комиссаров (первый зал), в клубе имени Плеханова — «Закон есть закон»; «Исаия», «Сакартвело» (Красный зал), «Дидубе», в клубе имени И. Чавчавадзе — «Сегодня в последний раз»; «Тбилиси», «Сакартвело» (Зеленый зал), «Колхида» — «Человек в коротких штанишках»; «Комсомолец» — «Путь в высшее общество»; имени 26 комиссаров (второй зал) — «Дорога без конца»; «Колхозник», «Казбети», в клубе имени Дзержинского (в змн. и летн. театрах), в парке имени Орджоникидзе — «Папа, мама, моя жена и я»; в Доме офицеров — «Пучина»; в парке имени Кирова — «Борьба в долине»; в саду Коммунаров — «Мамыляк»; «Танамгзарли» — «Ссора в Лукашах».

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ

Театр оперы и балета имени З. Палиашвили — «Непрошенные гости» (в 12 час. дня); «Тщетная предосторожность» (в 8 час. веч., 4-й спектакль 12-го абонемента); театр имени Ш. Руставели — «Во дворе злая собака» (в 12 час. дня); «Такая любовь» (в 8 час. веч.); театр имени К. Марджанишвили — «Тетка Чарлза» (в 8 час. веч.); театр имени А. Грибоедова — «Крот» (в 8 час. веч., 3-й спектакль 4-го аб.); театр армянской драмы имени С. Шаумяна — «И так далее, или новый Диогенес» (в 8 час. веч.); грузинский ТЮЗ — «Звездный мальчик» (в 5 час. веч., аб. № 17); русский ТЮЗ — «Танштинский остров» (в 10 час. утра и в 2 часа дня); грузинский кукольный театр — «Ленный Кизик» (в 11 час. утра и в 2 часа дня); русский кукольный театр — «Дед-мороз» (в 11 час. утра и в 1 час. дня); Госцирк — обновленная программа с участием вновь прибывших артистов (в 8 час. 30 мин. веч.).

ПРОДОЛЖАЕТСЯ прием подписки (с февраля) НА ЖУРНАЛ «ОГОНЕК» без приложения. «Союзпечать».

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИЗИОННЫХ ПЕРЕДАЧ НА 31 ДЕКАБРЯ

19.00 — передача для учащихся — по вокально-инструментальному ансамблю «Хрустальная фантазия» (открытие школьного телевизионного театра), 19.40 — художественный фильм «Цирк», 21.30 — передача «1959 год», 21.50 — с нашей камерой на стройках